

# 记者实地探访我市智慧停车泊位使用和管理 试运行近十天 市民反映良好

■文/图 记者 柯诗华

**“希望实现智慧停车收费后能有效缓解停车难”**

本报记者 4月15日起,茂名市人民医院周边路段内智慧停车泊位智能化管理试点项目正式启动运营。在试运行期间(4月15日—5月15日),双山一路、双山二路、为民路、人民南路、江东中路等5个路段,共计525个智慧停车泊位均免费开放给市民体验。截止目前,智慧停车试运行已过去一周多的时间,该项目的运营状况如何?用户体验如何?日前,记者前往几个不同的智慧停车泊位路段进行随机采访,实地了解市民体验智慧停车泊位后的反馈。

**“整个缴费过程都简单方便”**

记者首先来到了位于人民南路的智慧停车泊位点,在现场可以看到,道路两侧有规划整齐的停车位,每个停车位的旁边都设有一根“智慧泊位低位视频桩”。当该车位有车辆驶入或停放时,低位视频桩顶端则会亮红灯,无车时则显示绿灯。

市民林先生许久未开车出门,在网上某社交平台看到该智慧停车泊位项目在试运行的相关信息后,便决定前往实地体验一番。“我之前在珠海有看到过类似的‘智慧停车’设施,觉得这种做法还挺有效的。因为要收费了的话,大家就不会长时间占用公共车位了。”林先生说道,“人民南路这边车位挺紧张的,停车难一直都是城市发展的难题,希望实现智慧停车收费后能有效缓解该现象。”

在被问及是否清楚试运行结束后的收费标准时,林先生表示由于目前是免费体验阶段,且自己平常极少开车出门,所以并没有关注具体的收费标准事项。记者了解到,本次试运行结束后,该项目将在5月16日起进行正式实行收费管理,收费期间暂按三类路段实行收费,今后再根据各路段的日均周转率进行适当调整。三类路段收费标准为:首30分钟免费;0.5-3小时(含3小时)为0.5元/30分钟;3小时后为1元/30分钟;24小时最高单次收费为10元;20:00至次日8:00为免费时段。

**“整个缴费过程都简单方便”**

在双山一路泊车位停好车后,市民刘先生注意到后侧方小柱子顶端亮起了红灯。“早已听说城区启动了智慧停车泊位,在这里就遇上了。”刘先生告诉记者,近年来市区小汽车越来越多,不少路段也新增了公共停车位,然而一些热门地带的车位仍然十分紧张。“有的车辆长期霸占公共停车位,将公共资源变成了‘自留地’,这种现象是造成停车难的一大原因。”刘先生认为,智慧泊车只是少了人工收费环节,实质上是用收费杠杆撬动停车位“快循环”。

大约20分钟后,刘先生办完事返回泊车位。他随即打开“茂名泊车”微信公众号,领取了正在发放的全免停车券,再输入车牌号,办理了此次停车的缴费。



工作人员向市民宣传智慧停车泊位的相关使用事项。

“整个缴费过程都挺简单的,操作起来也是没有什么难度。”刘先生说道。

**“希望在收费路段能看到有标识或告示牌”**

记者注意到,在这些试运行的智慧停车泊位旁并无明显的标识告知大家此处是收费车位以及如何进行缴费等相关事项。采访当天,市民黄小姐准备在双山一路的空车位处,随即前往附近的市人民医院。记者上前对其采访时,黄小姐表示很诧异,她并不清楚这里是需要收费的停车位。“我是高州人,并不经常过来茂南区这边,所以我不清楚原来这里是智慧停车泊位,需要自助缴费停车的。”黄小姐说道,“最好有明显的标识或者有什么告示牌之类的,告知大家应该如何进行操作。”

针对黄小姐提出的建议,随后,记者联系了市交投集团的工作人员。他们表示,在试运行期间,工作人员会定时到收费路段进行宣传和解答市民对于智慧停车泊位的疑惑,同时还收集市民群众对此提出的改进意见,将会根据市民群众的试用反馈进一步完善智慧停车泊位的管理,并在线上线下加强对智慧停车

服务的宣传推广。记者还了解到,本次试运营的525个停车位均已接入了茂名智慧泊车管理平台,采用了国内先进的高位视频相机和低位视频桩相结合的路内停车自动识别技术,除了有车牌识别、自动计时计费、便捷支付方式、现场监控等基础功能,还设置了车场导航、空余泊位查找等便捷功能。市民通过关注“茂名泊车”微信公众号,点开首页,便能够直观的看到每条路段的信息及空余情况,点开路段信息就能直接启动导航功能,节省寻位时间。

服务的宣传推广。

记者还了解到,本次试运营的525个停车位均已接入了茂名智慧泊车管理平台,采用了国内先进的高位视频相机和低位视频桩相结合的路内停车自动识别技术,除了有车牌识别、自动计时计费、便捷支付方式、现场监控等基础功能,还设置了车场导航、空余泊位查找等便捷功能。市民通过关注“茂名泊车”微信公众号,点开首页,便能够直观的看到每条路段的信息及空余情况,点开路段信息就能直接启动导航功能,节省寻位时间。

## 市生态环境局 助力帮扶村文体设施建设

■记者 戴奇宙 通讯员 黄志富

为深入推进乡村振兴实施战略,进一步加强乡村精神文明建设,2021年,茂名市生态环境局开展“6·30”捐款活动,助力茂南区袞花镇荔枝村村委会开展对砵山村、中间村等村的篮球场以及文体器材等设施的建设和完善。

“我们村终于建成了篮球场,孩子们以后打篮球可以不用出村了。”“大家以后还可以在篮球场跳广场舞。”……日前,砵山村、中间村等村篮球场和文体器材等设施的建设和安装工作有序开展,当村民们看到篮球场安装上球架后,纷纷向村委会和安装工作人员表达心中的喜悦。据介绍,进一步加强和改善公共文体设施条件,除了篮球场的建设外,村委会还将逐步增设和完善各村单人漫步机、平步机、腰背按摩器、双人坐蹬、腹肌板、儿童秋千等文体健身器材,让文体活动带来的健康和乐趣惠及群众。

记者了解到,茂名市生态环境局自2021年定向帮扶荔枝村以来,高度重视人居环境和精神文明建设等方面工作,组织全体干部职工开展“6·30”捐款活动,捐款共计17430元,全部捐赠给荔枝村村委会,用于建设和完善砵山村、中间村等村的篮球场和文体器材等设施,有效锻炼和提高群众文化素养和身体素质,为加快实现乡村振兴奠定了坚实基础。

## 电白黄岭镇 开展“十乱整治”行动

■记者 张永坚 通讯员 崔耀家

本报报道 电白区黄岭镇始终突出党建引领,以人民为中心,真抓实干,发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,分片落实各单位任务,积极创建广东省卫生镇。日前,该镇在镇街道里开展了“十乱整治”行动,对镇里的乱摆乱卖、乱停乱放、乱贴乱画、乱扯乱挂、乱泼脏水、乱倒垃圾等行为进行整治,争取以文明、有序、整洁的全新面貌迎接创建广东省卫生镇。黄岭镇干部职工、各机关单位人员、志愿者等参加了当天的整治行动。

黄岭镇委书记在整治行动前作了动员讲话。行动开始后,镇领导带领相关人员分头包片行动,对“十乱”现象进行整治。

在行动之前,该镇已向全镇发出了《关于黄岭镇开展镇“十乱”整治工作的通告》,进行了宣传。当天是黄岭的圩日,镇街道里人车来往,比较热闹。对于存在的“十乱”现象,工作人员既注意宣传教育,又进行严肃整治。要求他们立即停止占道经营行为,自觉退路入市、入室经营。

对需要摆摊经营的,整治人员引导他们到临时摆卖区经营或者入室经营,未划入临时摆卖区的街道和道路,一律严禁摆卖。

黄岭镇已启用了黄岭中心村市场及黄岭村委会广场旁边的沿河路设置临时摆卖区,实行先到先安排的形式进行有序安排。

## 茂南袞花镇 筑牢反邪防线 共建平安家园

■记者 周燕红 通讯员 吴俊鹏

本报报道 为持续提升群众识别邪教、防范邪教和抵制邪教能力,日前,茂南区袞花镇委镇政府在茂南区委政法委的指导下,组织该镇综合治理办及袞花司法所袞花圩开展以“筑牢反邪防线 共建平安家园”为主题的宣传活动,营造浓厚的反邪氛围。

当日,工作人员及志愿者通过在活动现场摆放反邪教展板、悬挂横幅标语,向现场群众发放反邪教知识宣传单等宣传材料,并采取讲解、答疑等方式,进一步讲解如何辨别邪教本质,提升群众“识邪、辨邪、拒邪”的思想意识,引导广大群众认清邪教的本质和危害,增强抵制邪教的能力。

本次宣传活动共发放反邪教宣传资料一批,通过反邪教主题活动,进一步揭批邪教,弘扬正气,有效加强了辖区群众抵御邪教传播的自觉性,切实增强了群众的反邪教意识,为构建平安袞花打下了坚实的基础。

## 为弘扬尊老敬老爱老传统美德 古丁镇开展慰问“世纪老人”活动

■记者 张伍 通讯员 刘剑锋

本报报道 为弘扬尊老敬老爱老传统美德,充分展示老人健康向上的精神风貌,昨日早上,高州市古丁镇委镇政府领导班子组织开展走访慰问百岁老人敬老活动,活动中慰问了5位百岁老人,并送上慰问品,得到村民群众的一致称赞。

当天一早,该镇领导一行先后前往柏河村委会小湓田村、马丽村村委会村头村、龙湾委会四村、龙马村村委会上村村等慰问了五名百岁老人,并送上

长寿面、大米、花生油等慰问品。每到一处,镇委书记都坐下与老人们闲聊家常,了解老人们的生活,并叮嘱他们要注意保重身体,同时嘱咐老人的家人要好好照顾老人,孝敬老人,让老人安享晚年。年纪最大的老人龙湾委会四村的刘元庆老伯,现已108岁(身份证显示是1914.01),依旧行动便利,耳清目明,说话有条不紊,思维清晰。当他看到慰问组前来,非常高兴,与慰问组相谈甚欢,并表示非常感谢镇领导前来探望,感谢党的关怀,让老人们的晚年生活越来越好(见左图,记

者张伍摄)。马丽村村委会头村101岁的彭玉英老人,据邻里介绍,现在她还偶尔挑水以及下地种玉米,众人对其手脚麻利称赞不已,却依旧叮嘱老人要注意安全,好好保重身体。

据悉,古丁镇现有户籍人口41567人,100岁以上的有5人,80-89岁有730人,90-99岁有124人,堪称长寿之乡。古丁镇新一届领导班子在走访调研中发现,该镇有如如此多高龄老人,应得益于该镇好山好水,空气清新,负离子高,环境优美,人勤劳作,饮食从简,家庭和睦,心情豁达……



## 化州市消防救援大队携手化州市供电局 开展电气火灾治理专项检查行动

■文/图 通讯员 刘燕

本报报道 为扎实推进电气火灾综合治理工作,督促各单位完善安全用电管理制度。日前,化州市消防救援大队联合化州市供电局开展电气火灾治理专项检查行动,进一步规范各单位场所电器的安装、使用及其线路敷设、维护保养、检测工作。

检查组深入中小微企业、“三小”场所、住宅小区等场所,重点对各单位是否制定电气火灾安全管理制度,单位消防安全责任人是否掌握安全用电常识,电气线路、管路的设计、敷设、维护保

养、检测工作是否到位,配电室、机房等重点部位是否存在火灾安全隐患等内容进行深度检查诊断,查找存在的各类隐患(如右图)。针对检查中发现的隐患,检查人员当场提出整改意见及具体措施,对当场不能整改的隐患,要求限期整改完毕。

检查过程中,检查人员还向单位负责人进行电气火灾防范常识的宣传普及,说明电气火灾发生的危害性及防范的重要性,强调电气火灾安全隐患排查是当前工作的重点,各单位要高度重视电气安全,定期开展包含电气防火知识在内的消防安全培

训,定期检测电气设施,及时更换老旧线路,优化配电系统方案,进一步加强电气设施的标准化治理,切实做好电气设备、电气线路等方面消防安全生产工作,切实抓好电力技术人员、重点工种业务培训,加强电气防火自查自纠,逐步规范电气防火管理,有效降低电气火灾风险。

检查结束后,检查组要求各单位负责人要进一步加大安全用电宣传教育力度,建立日常巡查台账,管理人员要切实提高消防安全意识,全面营造良好的消防安全氛围,坚决防范生产安全事故发生。



## 分类 广告

**遗失声明**  
李梓轩遗失茂名市电白区妇幼保健院签发的《出生医学证明》,证号:W440075775,现声明作废。

**遗失声明**  
谢亚加遗失海洋渔业机驾长证书一本,证书号码:440923196006127905,现声明作废。

**遗失声明**  
杨土炎遗失道路运输经营许可证,证号:粤交运管许可茂字440900072118号,现声明作废。

**遗失声明**  
高州市宝光街道广潭村下二经济合作社遗失公章一枚,公章全称是:高州市宝光街道广潭村下二经济合作社,现声明作废。

2022年4月25日

**注销公告**  
茂名市气象防灾减灾协会(统一社会信用代码:51440900095440235A),现向茂名市民政局申请注销,请与本协会业务有关债权债务的有关单位及个人,自登报之日起45天内到本协会清算组登记核实。

联系人:李坤 联系电话:18806691799  
茂名市气象防灾减灾协会  
2022年4月25日

**寻亲公告**  
2021年6月19日在化州市同庆镇同庆卫生院门口旁边一个纸箱里拾到一个女婴,取名为罗蓓佳,是2021年6月19日出生,请亲生父母见公告后持相关证件前来认领。

联系人:梁伊琪 电话:18125224770  
化州市公安局同庆派出所  
2022年4月21日

**遗失声明**  
李耀锋口腔门诊部遗失放射诊疗许可证正本,证号:粤卫放证字[2021]第44090200078号,现声明作废。

2022年4月25日

**遗失声明**  
茂名市电白区博贺镇博美小学遗失基本存款账户开户许可证一份,核准号:J5923001599701,开户银行:电白县农村信用合作联社博贺镇信用社,现声明作废。

2022年4月25日

**遗失声明**  
茂名市电白区博贺镇博美小学遗失预算单位专用存款账户开户许可证一份,核准号:Z5923000133401,开户银行:中国农业银行股份有限公司电白博贺支行,现声明作废。

**遗失声明**  
茂名市茂南区公馆镇十万七小学遗失开户许可证,证号:J5920000493302,开户银行:中国农业银行茂名公馆支行,现声明作废。

2022年4月25日

**遗失声明**  
化州市翰森文化教育发展有限公司遗失公章一枚,现声明作废。

2022年4月25日

**遗失声明**  
化州市那务镇长岭村灯龙坡经济合作社遗失开户许可证,证号:J5924001956601,开户银行:化州市农村信用合作联社那务镇信用社,现声明作废。

2022年4月25日